

Centrum pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody



Výročná správa
Centra pre deti a rodiny
Mlynky – Biele Vody
za rok 2021

1. Základné údaje

Názov zariadenia SPOD a SK: Centrum pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody

Adresa: Biele Vody 263, 053 76 Mlynky

IČO: 17 336 228

Organizačné zložky: CDR Mlynky – Biele Vody 263 – kmeňová budova

Rodinný dom - Ružová 15, 048 01 Rožňava

Zriaďovateľ: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Špitálska 8 Bratislava.

Kapacita zariadenia: 65 detí

Celkový počet zamestnancov: 63

Štatutárny zástupca zariadenia: Mgr. Ivan Tököly, MSc.

Kontakt : +421 905 376 951

E mail : posta@cdrmlynky.sk

Výročná správa

Predmet činnosti Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody

Predmetom činnosti Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody je naplňovať program centra v zmysle Zákona 305/2005 Z.z. O sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele.

Ciele Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody

Strednodobým cieľom Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody je uplatnenie legislatívnych zmien pre zintenzívnenie spolupráce centra s rodinami a organizáciami na predchádzanie umiestnenia detí v zariadení a skrátenie pobytu detí v centre. Efektívne uskutočňovanie ambulantnej a terénnej formy práce na predchádzanie nepriaznivých situácií v rodinách, so zreteľom na predchádzanie umiestňovania detí a naplňovanie programu centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody. Naplňovanie programu deinstytucionalizácie a debarierizácie Centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody realizáciou stavieb dvoch objektov v obci Nadabula.

Krátkodobé ciele centra sú starostlivosť, vzdelávanie a výchova detí v jednej samostatnej skupine, v dvoch opatrovateľských skupinách a jednej ošetrovateľskej skupine, ako aj profesionálnych náhradných rodín. V priebehu roka 2021 uskutočniť prípravu profesionálnych náhradných rodičov a prijať do pracovného pomeru najmenej jedného profesionálneho náhradného rodiča. Krátkodobé ciele v roku 2021 boli splnené.

Stratégiou CDR Mlynky – Biele Vody sú:

- rozvoj vlastných zamestnancov,
- zapájanie rodiny
- prizývať k spolupráci odbornú verejnosť,
- vytváranie rodinných podmienok pre život dieťaťa pre jeho rozvoj a samostatnosť.

Koncepcná činnosť: V roku 2021 došlo k zmene organizačnej štruktúry, kde za koordinátorku starostlivosti o deti CDR bola vymenovaná zdravotná sestra. V RD Ružová 15, Rožňava došlo tiež k niekoľkým personálnym zmenám.

Tabuľka č.1

Názov skupiny, počet skupín a počet detí v jednotlivých skupinách k 31.12. 2021

Názov skupiny	Počet sk./rod.	Počet detí v sk. a PNR	Miesto
Ošetrovateľská skupina	1	8	CDR Mlynky – Biele Vody
Opatrovateľská skupina č.1	1	9	CDR Mlynky – Biele Vody
Opatrovateľská skupina č.2	1	9	CDR Mlynky – Biele Vody
Samostatná skupina	1	9	Rodinný dom, Ružová 15 Rožňava
Profesionálne rodiny	17	32	
Spolu	4 / 17	67	

Koordinačná a riadiaca činnosť:

V CDR Mlynky – Biele Vody bola do funkcie koordinátorky úseku starostlivosti o deti vymenovaná Bc. Anna Nováková (zdravotná sestra). Do pracovnej pozície zodpovedný vychovávateľ bola ustanovená Bc. Ľubomíra Hliváková

Centrum pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody - jednotlivé úseky a riadiaci zamestnanci:

- Úsek riaditeľa – Mgr. Ivan Tököly, MSc.
- Úsek starostlivosti o deti - Bc. Anna Nováková
- Centrum podpory pre profesionálne náhradné rodiny – Mgr. Oľga Melišková
- Rodinný dom, Ružová 15, Rožňava – Bc. Ľubomíra Hliváková

1. Správa oddelenia starostlivosti, vzdelávania a výchovy detí

(vypracovala koordinátorka odd. Bc. Anna Nováková).

K 31.12. 2021 sme v CDR Mlynky – Biele Vody poskytovali výchovu a starostlivosť 26 deťom v kmeňovej budove a 9 deťom v RD Rožňava a 31 deťom v PNR.

Ošetrovateľská skupina – 8 detí

Opatrovateľská skupina I – 9 detí

Opatrovateľská skupina II - 9 detí

Samostatne usporiadaná sk. RV - 9 detí

Zdravotná starostlivosť: Deťom poskytujú zdravotnú starostlivosť pediatrické ambulancie MUDr. Gallová v Dobšinej a MUDr. Vodová v Rožňave. Deti sú taktiež dispenzarizované v odborných ambulanciách, kde kontroly realizujeme podľa zdravotného stavu dieťaťa a pokynov lekára - stomatologická amb., kardiologická amb., neurologická a., očná a., gastroenterologická amb., pedopsychiatrická amb., pneumologická amb., alergologická amb., DKC BA, nefrologická amb., metabolická ambulancia.

Dispenzarizácia v odborných ambulanciách detí z kmeňovej budovy a samostatnej skupiny v RD Ružová 15, Rožňava.

Názov odbornej ambulancie	Počet detí
Očná ambulancia	4
Nefrologická ambulancia	1
Gastroenterologická ambulancia	6
Kardiologická ambulancia	8
Neurologická ambulancia	31
Pneumologická ambulancia	3
Pedopsychiatrická ambulancia	17
Alergologická ambulancia	1
ORL ambulancia, foniatria	4
DKC/ BA	3
Sexuologická ambulancia	2
Psychologická ambulancia	3
Rehabilitačná ambulancia	4
Urologická ambulancia	1
Metabolická ambulancia	3
Stomatologická ambulancia	30
Rehabilitačná ambulancia	4
Ortopedická ambulancia	3
Ortopedická ambulancia KE	1
Gynekologická ambulancia	3
Logopedická ambulancia	1

V roku 2021 deti absolvovali neodkladné odborné vyšetrenia a hlavnú činnosť sme zamerali na predchádzanie ochoreniu COVID – 19, čo sa nám vo veľkej miere podarilo. Deti ktorých rodičia dali súhlas na očkovanie a zároveň očkovanie odporučil aj pediater boli zaočkované.

Testovanie v zariadení prebiehalo pravidelne a sporadicky bolo zistené aj niekoľko ochorení na COVID – 19. Ochranné prostriedky boli pravidelne distribuované Ústredím práce sociálnych, vecí a rodiny do nášho zariadenia.

Vzdelávanie detí: ŠZŠ Zeleného stromu Rožňava – 9 detí

Elokovaná trieda ŠZŠ v RV v CDR Mlynky – Biele Vody – 20 detí

SŠI J. Vojtašáka Levoča – 1 dieťa

SŠI J. Kluberta Levoča MŠ – 1 dieťa

Vzdelávanie zamestnancov: Zamestnanci sa z dôvodu opatrení proti šíreniu COVID 19 zúčastňovali školení a vzdelávania v menšom rozsahu a to hlavne on – line spôsobom.

Vzdelávanie zamestnancov CDR v roku 2021

P.č.	Názov	Počet hodín	Školiteľ	Počet účastníkov	Suma
1.	Kurz poskytovania prvej pomoci	4 hod	Medison. s.r.o., Košice	32	246 €
2.	Kurz bazálnej stimulácie	24 hod	Institut Bazální stimulace, Frýdek-Místek	2	254,54 €
3.	Kurz posunkovej reči	24 hod	Myslím-centrum kultúry nepočujúcich, o.z., Bratislava	4	800 €
4.	Praktické návody ako pracovať s deťmi s poruchami vzťah. väzieb	3 hod	SPDDD ÚaD, Bratislava	1	20€
5.	Podpora vzťahov dieťaťa s biologickou rodinou	3 hod	SPDDD ÚaD, Bratislava	2	30€
6.	Odborný seminár-rozhovor s dieťaťom, vypočutie dieťaťa	4 hod	SPDDD ÚaD, Bratislava	1	15 €
7.	Príprava MD na osamostatnenie	12 hod	SPDDD ÚaD, Bratislava	1	30 €
8.	Komplexný pohľad na dieťa od narodenia do 1. roka	3 hod	SPDDD ÚaD, Bratislava	2	30 €
9.	Komplexný pohľad na dieťa 3 – 7 rokov	3 hod	SPDDD ÚaD, Bratislava	2	30 €
10.	Komplexný pohľad na dieťa 8 – 16 rokov	3 hod	SPDDD ÚaD, Bratislava	2	30 €

Supervízia: Zamestnanci absolvovali supervíziu s ohľadom na opatrenia vydané proti šíreniu COVID 19. Supervízia sa v roku 2021 zabezpečovala v súlade s platnou legislatívou a plánované supervízie zamestnanci absolvovali pod vedením doc. PhDr. S. Hunyadiovej, PhD. Finančné prostriedky sa na supervíziu vyčerpali vo výške 1620 €.

2. Správa sociálneho oddelenia a CPPR

(vypracovala koordinátorka odd. Mgr. Oľga Melišková).

K 31.12.2021 je v CDR umiestnených 67 detí.

<i>Dôvod prepustenia</i>	<i>Počet detí</i>
Návrat do biologickej rodiny	0
Osvojenie - vnútroštátne	0
Osvojenie - medzištátne	0
Zverenie do pestúnskej starostlivosti	1
Zverenie do NOS	1
Poručníctvo k dieťaťu	1
Premiestnenie do iného zariadenia	0
Iný dôvod (osamostatnenie, úmrtie)	4 - osamostatnenie

Ku dňu 31.12.2021 máme v CDR umiestnených 67 detí, pri dočasne schválenej navýšenej kapacite. K 31.12. 2021 máme 17 profesionálnych rodičov, ktorí zabezpečujú starostlivosť 32 deťom. V profesionálnych náhradných rodinách sú umiestnené deti vo veku od 0 – 18 rokov.

Z celkového počtu detí sa zabezpečuje starostlivosť v štyroch skupinách. 1 samostatná skupina – v rodinnom dome – Ružová, č. 15, Rožňava, v ktorej je umiestnených 9 detí, 2 ŠSS s opatrovateľskou starostlivosťou – v I. ŠSS s opatrovateľskou starostlivosťou starostlivosťou – 9 detí, v II. ŠSS s opatrovateľskou starostlivosťou – 9 detí, a 1 ŠSS s ošetrovateľskou starostlivosťou, v ktorej je umiestnených 8 detí s ŤZP. V ŠSS s ošetrovateľskou starostlivosťou sú umiestnené deti, ktoré si vyžadujú osobitnú starostlivosť na základe posudkov.

Veková štruktúra detí v CDR Mlynky – Biele Vody

0-2 rokov	1
2-3 roky	5
3-6 rokov	11
6-8 rokov	9
8-10 rokov	11
10-15 rokov	17
15-18 rokov	11
Nad 18 rokov	2

V CDR máme umiestnených 13 súrodeneckých skupín – 8 súrodenecké dvojice, 3 skupiny troch súrodencov, 2 skupiny 4 súrodencov.

Jednostranne osirelé deti – 4, obojstranne osirelé 1 dieťa.

Pri kapacite 65 detí, bola v sledovanom období naplnená kapacita CDR na **103,8%**

Priemerná dĺžka pobytu detí v CDR k 31.12.2021 bola **8,75** roka.

V CDR Mlynky – Biele Vody bolo prijatých v roku 2021 **6** detí a zo zariadenia odišlo **7** detí.

V zariadení je umiestnených 9 detí, ktoré sú vhodné pre zverenie do NRS formou pestúnskej starostlivosti, resp. pre osvojenie.

Spisová dokumentácia detí sa vedie priebežne. Všetky deti majú vypracovaný plán sociálnej práce s dieťaťom a jeho rodinou, ktorého súčasťou je individuálny plán rozvoja osobnosti dieťaťa. Je súčasťou spisovej dokumentácie a vypracúva sa v spolupráci s príslušným ÚPSVaR a obcami. Počas opisovaného obdobia nedošlo v zariadení k žiadnym mimoriadnym udalostiam. Môžeme konštatovať, že sa zlepšila komunikácia s úradmi ohľadom umiestňovania detí po dovŕšení dospelosti.

3. Vzdelávanie a aktivity.

Od 1.9.2021 sme poskytovali výchovno–vzdelávací proces pre 19 detí priamo v kmeňovej budove CDR v dvoch elokovaných triedach, 8 detí navštevuje Špeciálnu základnú školu v Rožňave a 1 dieťa navštevuje Základnú katolícku školu v Rožňave. 2 deti navštevujú Špeciálnu školu v Levoči a 4 deti z kmeňovej budovy zo skupiny s ošetrovateľskou starostlivosťou sú oslobodené od dochádzania do školy a ich vzdelávanie sa realizuje pri lôžku.

V roku 2021 sa deti zo špecializovaných skupín s opatrovateľskou starostlivosťou a detí zo samostatnej skupiny CDR zúčastnili nasledovných podujatí:

Aktivity detí: Aktivity detí roka 2021 boli do značnej miery ovplyvnené prísnyimi protiepidemiologickými opatreniami. Aj napriek tejto skutočnosti deti počas letných prázdnin absolvovali pobyty na Šírave v dvoch turnusoch. CDR zabezpečilo pre deti exkluzívny týždenný pobyt v kúpeľoch Číž. Deti sa zúčastnili pobytu vo Vernári a Telgárte, ktorý organizovalo fórum riaditeľov CDR. Počas víkendov a prázdnin v roka 2021 absolvovali rôzne vychádzky do prírody, navštívili Muránsku planinu, výlet do Gombasegu, zážitkovú cestu vlakom. Zapájali sa do rôznych aktivít, deti v RD zhotovili spolu s vychovávateľmi zvýšený záhon pre pestovanie zeleniny, skrášlili si okolie domu výsadbou okrasných drevín, zapojili sa do súťaže s kresbami a tiež do súťaže o zhotovenie modelu auta, ktorú organizovala nadácia Volkswagen, kde naše deti získali cenu 1000 € a rôzne iné aktivity športového a kultúrneho charakteru.

3. Sprava úseku riaditeľa

Zamestnanosť a personalistika k 31.12.2021

Schválený počet zamestnancov k 01.01.2021 bol stanovený na 63 pracovných miest.

Priemerný evidovaný počet zamestnancov za rok 2021 v prepočítanom stave je **61,35 pracovného miesta.**

Evidovaný počet zamestnancov k poslednému dňu sledovaného obdobia k 31.12.2021 vykazujeme v počte **62**, oproti plánovanému počtu pracovných úväzkov v počte **63**.

Počet neobsadených pracovných miest vykazujeme v počte 1 .

Jedná sa o pracovnú pozíciu: odborný zamestnanec vykonávajúci metódy fyzioterapie.

V priebehu roka 2021 sa zastabilizovala situácia vo fluktuácii zamestnancov a to hlavne RD Ružová 15, Rožňava, kde došlo k nahradeniu troch zamestnancov. Počas roka 2021 dvaja pedagogický zamestnanci ukončili adaptačné vzdelávanie v súlade s ročným plánom vzdelávania a od marca 2021 jeden odborný zamestnanec vykonáva inovačné vzdelávanie.

Skutočné plnenie zamestnancov podľa pracovných pozícií v CDR k 31.12.2021

Funkcia	Fyzický rozpis pracovných miest	Fyzicky stav zamestnancov skutočné plnenie	Neobsadené miesta zamestnancov
riaditeľ	1	1	
psychológ	2	2	
koordinátor úseku starostlivosti o deti - sestra	1	1	
sociálny pracovník	3	3	
ekonóm	1	1	
ekonomický zamestnanec	1	1	
mzdový a personálny účtovník	1	1	
hospodárka	1	1	
zdravotné sestry	6	6	
vychovávateľa	8	8	
pomocný vychovávateľ	9	9	
pomocný vychovávateľa s EA	1	1	
opatrovatelky	3	3	
vodič-údržbár-kurič	2	2	
kuchárky	2	2	
profesionálny náhradný rodič	17	17	
psychológ NP DEI NS III	1	1	
sociálny pracovník NP DEI NS III	1	1	
špeciálny pedagóg NP DEI NS III	1	1	
– odborný zamestnanec vykonávajúci metódy fyzioterapie	1	0	neobsadené PM
S p o l u :	63	62	

Ekonomická oblasť

Rozpočet centra pre deti a rodiny Mlynky – Biele Vody

Schválený rozpočet na začiatku roka 2021	Upravený rozpočet na rok 2021	Čerpanie rozpočtu k 31.12.2021
1 253 706 €	1 532 086, 51 €	1 536 084,36 €

Realizované projekty, úlohy:

1. Realizácia projektu deinštitucionalizácie procesom územného a stavebného konania pre výstavbu objektov CDR v obci Nadabula.
2. Realizácia opravy terasy v kmeňovej budove.
3. Realizácia opravy kúpeľne v RD Ružová 15, Rožňava
4. Príprava projektu a montáže fotovoltaiických článkov.
5. Zakúpenie antidekubitných matracov, kyslíkových prístrojov, patientskeho monitora, mobilnej odsávačky, nábytku na opatrovateľskú a ošetrovateľskú skupinu, inhalačného prístroja, germicídnych žiaričov a neurostimulátora pre rehabilitačné potreby.

Finančné príjmy na sponzorskom účte a nefinančné dary

V mesiaci december 2021 nám na účet Darov a grantov poslala súkromná osoba Ing. Peter Breyll z Košíc sumu vo výške 200,- €. Firma Perfetti Van Melle Slovakia, s.r.o., so sídlom v Bratislave darovala jednu kolobežku Yedoo Numbers Three v hodnote 196,53 €. Zo sponzorského účtu boli zakúpené 2 tlačiarne HP Laser Jet Pro M135W 340,- € pre potreby detí na zabezpečenie dištančného vyučovania. Na sponzorskom účte je k 31.12.2021 suma 60,00 €

Mlynky – Biele Vody 15.3.2021

Mgr. Ivan Tököly, MSc.

riaditeľ CDR Mlynky – Biele Vody